

13-ാം കേരള നിയമസഭ
16-ാം സമ്മേളനം
നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നം. 3102
24.02.2016 - ൽ മറുപടി നൽകേണ്ടിയിരുന്നത്.

സർക്കാർ വാഹനങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം

ചോദ്യം:

ശ്രീ.എസ്. രാജേന്ദ്രൻ,
 ശ്രീ.വി.ശിവൻകുട്ടി,
 ശ്രീമതി.പി.അയിഷാ പോറ്റി
 ശ്രീ.സി.കെ.സദാശിവൻ

മറുപടി :


ശ്രീ.പിണറായി വിജയൻ
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

ചോദ്യം	മറുപടി	
(എ) സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സർക്കാർ ചെലവിൽ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന വാഹനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത വാഹനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാമോ;	(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വാഹനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തി പ്രസ്തുത അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാഹന ദുരുപയോഗം തടയുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.	
(ബി) ജനസേവനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏതൊക്കെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ആർക്കൊക്കെ സർക്കാർ വാഹനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും, ദുരുപയോഗം കണ്ടെത്തി റിപ്പോർട്ടു ചെയ്യപ്പെട്ട കേസുകളിൽ നിയമാനുസൃത നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും ലോഗ് ബുക്ക് നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനും തയ്യാറാകാത്തതെന്തുകൊണ്ട്;	(ബി) 24.02.2003 തീയതിയിലെ 113/2003/ധന നമ്പർ സർക്കാർ (കെ) ഉത്തരവ്, സർക്കുലർ നം. 41/2008/ ധന തീയതി 2.08.2008, 20.02.2010 തീയതിയിലെ 293/2010/ ധന. നമ്പർ സർക്കാർ (അച്ചടി) ഉത്തരവ് എന്നിവയിലൂടെ വാഹന ദുരുപയോഗം തടയുന്നതിന് കർശന നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്.	
(സി) സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയും വാഹനങ്ങൾ മന്ത്രിമാരുടെയും മറ്റും ആവശ്യങ്ങൾക്കുപയോഗിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോ; ഒരേ സമയം ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സർക്കാർ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്ന മന്ത്രിമാരും ഗവ. സെക്രട്ടറിമാരും ആരൊക്കെയാണ്.	വകുപ്പ്	മറുപടി
	ഇലക്ഷൻ (അക്കൗണ്ട്സ്)	വിവരമൊന്നും നൽകാനില്ല

ഭവനനിർമ്മാണ (പി.എസ്) വകുപ്പ്	മന്ത്രിമാരുടെയും സെക്രട്ടറിമാരുടെയും ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
പൊതുഭരണ (സർവീസസ് -എ) വകുപ്പ്	ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റുപടി ഒന്നും തന്നെയില്ല
ജി.എ.ഡി. (ഹൗസ് കീപ്പിംഗ്)	ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ഇല്ല
പ്രവാസി കേരളീയകാര്യ (ബി) വകുപ്പ്	ബാധകമല്ല
ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് (ഇ) വകുപ്പ്	മറ്റുപടി ഒന്നും നൽകാനില്ല
സ്റ്റോർസ് പർച്ചേസ് (ബി) വകുപ്പ്	ഈ വകുപ്പിന്റെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഒന്നിലേറെ വകുപ്പുകളുടെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ആണ്
നിയമ (പാർല) വകുപ്പ്	നിയമ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സർക്കാർ വാഹനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
ഉദ്യോഗസ്ഥഭരണ പരിഷ്കാര (എ.ആർ) വകുപ്പ്	ഉദ്യോഗഭരണപരിഷ്കാര സെക്രട്ടറിയെയാണ് ഐ.എം.ജി.യുടെ ഡയറക്ടർ ജനറലായി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്.
വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യ (സി) വകുപ്പ്	വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ്	ബാധകമല്ല
വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പ്	ബാധകമല്ല
ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പ്	ബാധകമല്ല
എക്സൈസ് വകുപ്പ്	ബാധകമല്ല
പാർലമെന്ററികാര്യ (ബി) വകുപ്പ്	വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല
ധന (അക്കൗണ്ടിംഗ്-ബി) വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല
തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (പി.എസ്) വകുപ്പ്	ഒരേ സമയം ഒന്നിൽകൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇല്ല
വ്യവസായ (കെ) വകുപ്പ്	ഇല്ല

വിനോദസഞ്ചാര (സി) വകുപ്പ്	ഒരാൾക്ക് ഒരു വാഹനം മാത്രമേ നൽകിയിട്ടുള്ളൂ
ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ (പി.എസ്) വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഒരാൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
സാംസ്കാരികകാര്യ (സി) വകുപ്പ്	ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ (പി) വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
വ്യവസായ (ഇ) വകുപ്പ്	പ്രസ്തുത കാലയളവിലെ കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്ക്, കയർ വകുപ്പിനോടൊപ്പം നോർക്കയുടെ ചുമതലയും ഉണ്ടായിരുന്നു.
പൊതുമരാമത്ത് (പി.എസ്) വകുപ്പ്	വിവരങ്ങൾ ഒന്നും ഇല്ല
കൃഷി (ക്ഷീരവികസന) വകുപ്പ്	ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന (പി.എസ്) വകുപ്പ്	പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി നാലു വകുപ്പുകളുടെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്നു.
കൃഷി (എ.എച്ച്.എഫ്.) വകുപ്പ്	ഒരു വാഹനമേ ഉപയോഗിക്കുന്നുള്ളൂ
ശാസ്ത്രസങ്കേതിക (എ) വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
പിന്നോക്ക സമുദായവികസന (ബി) വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
സഹകരണ (പി.എസ്) വകുപ്പ്	സഹകരണസംഘം രജിസ്റ്റാർ ഓഫീസിന്റെ വാഹനം സഹകരണ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിനായി ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു
സാമൂഹ്യനീതി (സി) വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല
ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്വൂ സർവീസസ്	ബാധകമല്ല
ഊർജ്ജ (പി.എസ്) വകുപ്പ്	ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ മൂന്ന് വാഹനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നു
പ്രോസിക്യൂഷൻ ഡയറക്ടറേറ്റ്	ബാധകമല്ല

	ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്	പോലീസ് വകുപ്പ്, ജയിൽ വകുപ്പ്, കെമിക്കൽ എക്സാമിനേഷൻ ലബോറട്ടറി വകുപ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ വാഹനങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ മന്ത്രിമാരുടേയും മറ്റും ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.
	ഗതാഗത വകുപ്പ്	ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നിലവിലില്ല.
	തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്	മന്ത്രിമാരുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.
	ആരോഗ്യകുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ്	ഒരേ സമയം ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സർക്കാർ വാഹനം മന്ത്രിമാരോ ഗവ. സെക്രട്ടറിമാരോ ഉപയോഗിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.
	കായിക യുവജനകാര്യ വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.
	ജലവിഭവ വകുപ്പ്	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വാഹനം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.
	വനം വന്യജീവി വകുപ്പ്	മന്ത്രിമാരും ഗവ. സെക്രട്ടറിമാരും വനം വകുപ്പിലെ വാഹനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.


 സെക്രട്ടറി
 വനം വന്യജീവി വകുപ്പ്
 തൃശ്ശൂർ